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Запровадження воєнного стану в кожній країні – це той детермінант, який зумовлює 

революційні зміни не тільки в соціо-культурних процесах її суспільства, а й стає рушійною 

силою істотних змін економічної системи країни, трансформує її організаційно-економічний 

механізм. Наразі Україна перебуває у важкій, гібридній економічній депресії: з одного боку - 

намагається втримати економічну рівновагу шляхом знаходження активів для забезпечення 

існування внутрішньої економічної системи, а з іншого – забезпечує найбільш ефективне 

здійснення витрат-інвестицій для відновлення конституційного ладу. У теперішній час левову 

частку формування державного бюджету та розподілу валового внутрішнього продукту займає 

грошова допомога від країн-партнерів: за 2022 рік - 27,5 млрд дол. (США - 10 млрд дол., 

Євросоюз – 7,8 млрд дол., МВФ -2,7 млрд дол., ЄІБ 1,7 млрд дол., Канада – 1,5 млрд дол., 

Німеччина – 1,4 млрд дол., Світовий банк –  1 млрд дол., Велика Британія – 600 млн дол., Японія 

- 600 млн дол.), що становить 21% ВВП України  та 40,6% видатків державного бюджету 

України за 2022 рік [5]. Станом на 21.07.2023 р. до України надійшло 132 млрд дол. фінансової 

допомоги (гранти, кредити та гарантії), 17 млрд дол. гуманітарної допомоги (підтримка 

цивільного населення) та 95 млрд дол. військової допомоги [7]. Падіння експорту сягнуло 17%, 

імпорт збільшився на 18,6% у порівнянні з 2021 роком [3]. 

Щодо підприємницької діяльності: повномасштабне вторгнення російської федерації 

зумовило відтік робочої сиди (понад 8 млн українців емігрувало за кордон [3]) та зупинення 

ділової активності суб’єктів господарювання загалом, зокрема внаслідок складності у 

середньостроковому плануванні.  

Однак, станом на зараз спостерігається поступове відновлення підприємницької 

діяльності: кількість відкритих вакансій (попит на робочу силу) у порівнянні з вереснем 2022 

року зросла на 103% [2]; упродовж 2022 року в Україні зареєструвалося 161 685 фізичних осіб-

підприємців та 26 832 компаній, станом на 30 вересня (за 9 місяців) 2023 року – 220 034 та 

27 627 відповідно; для прикладу, у 2021 (до повномасштабного вторгнення) – 296 389 та 58 042 

[2]. 

https://bonds.gov.ua/
https://lb.ua/blog/olena_korobkova/563936_investitsii_ukrainu_strahuvannya.html


264 
 

Вітчизняна економіка починає пристосовуватись до важкого стану в нашій країні та 

геополітичних процесів у світі. Не дивно, що деякі підприємства здійснили переорієнтацію 

виробництва та спрямували свою діяльність на створення інновацій, щоб завоювати свою частку 

на ринку. Відчутний ривок відбувся у виробництві товарів воєнного та подвійного призначення, 

зокрема дронів, безпілотних літальних апаратів. Цьому процесу, на жаль, сприяє війна у нашій 

державі, де, починаючи ще з 2014 року, є «полігон» для їх випробувань. 

Станом на червень 2023 року відповідно до державних контрактів відбувається закупівля 

40 вітчизняних дронів. Вітчизняні компанії постійно вдосконалюються, змінюють частоти 

керування дронами для нівелювання ворожої радіоелектронної боротьби. Наразі в Україні є 

понад 200 виробників у безпілотній галузі, а виробництво, у порівнянні з 2022 роком, 

збільшилося у 120-140 разів [4]. 

Наведемо перелік найбільш відомих українських компаній з виробництва безпілотників: 

товариство з обмеженою відповідальністю «УКРДЖЕТ» – дрон-камікадзе «Бобер», який є 

українськи аналогом ворожого іранського «Shahed 136» та застосовувався для ударів по 

території ворожої країни; виробничо-інноваційна компанія «ДЕВІРО» – розвідувальний 

безпілотний літальний апарат «Лелека-100»; державне підприємство «Спецтехноекспорт» – 

морський надводний безпілотний човен «MAGURA V5».  

 Держава сприяє такій технологічній революції:  спростила процедуру реєстрації 

безпілотних літальних апаратів; скасувала податок на додану вартість та ввізне мито на деталі 

для виготовлення безпілотників  [2 р. ХХ «Перехідні положення»; 1 р. ХХІ «Прикінцеві та 

перехідні положення»]; виділила 40 млрд гривень для інвестиції в українських виробників [6]; 

модернізувала процедуру оборонних закупівель безпілотних систем [1]. 

Отже, сьогодні Україна перебуває на дуже важкому етапі соціально-економічного 

розвитку – гібридній економічній депресії. Багато чому економічний стан нашої держави 

завдячує допомозі від країн-партнерів. Пожвавлення підприємницької діяльності шляхом 

впровадження інноваційних процесів – один із ключових важелів економічного відновлення. 

Виробництво українських дронів і безпілотних літальних апаратів - це та галузь економіки, що 

супроводжується технологічною революцією, натепер надає пожвавлення підприємницькій 

діяльності та  економічному розвитку загалом, а також створить позитивний економічний ефект 

після нашої перемоги. 
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Вихід на новий рівень економічного та інвестиційного розвитку неможливий без 

збільшення інвестицій у реальний сектор економіки, а створення сприятливих умов для 

залучення та розвитку інвестиційної діяльності є одним із головних завдань державної та 

місцевої влади. У розв’язанні цієї проблеми, головну роль належить удосконалення державного 

регулювання, а також підтримка та стимулювання інвестиційної діяльності через бюджетне 

інвестування. 

Активізація інвестиційних процесів є необхідною умовою та засобом вирішення завдань 

економічного зростання та підвищення конкурентоспроможності країни та окремих суб’єктів 

господарювання. Регулювання інвестиційної діяльності пов'язане з обов'язковим впливом 

держави шляхом формування, розподілу та використання централізованих у бюджеті коштів для 

створення умов для економічного зростання та підвищення суспільного добробуту. 

В економічній науці існують дві протилежні концепції інвестиційного розвитку, які 

відрізняються роллю держави у формуванні інвестиційної політики. Перший передбачає 

розвиток інвестиційних процесів без участі та впливу держави. Друга концепція надає 

надзвичайно важливого значення активній ролі держави у формуванні інвестиційного розвитку 

економіки держави. Однак очевидно, що ці два протилежні поняття ніколи не виступають у 

чистому вигляді, а лише в певному поєднанні. 

Оскільки обсяги інвестицій як в країні, так і в регіонах значною мірою залежать від рівня 

їх участі, на нашу думку, ці дані свідчать про необхідність удосконалення державного 

регулювання бюджетного інвестування з метою покращення фінансування та підвищення 

інвестиційної активності як в Україні так і в регіонах зокрема. 

Одним із найважливіших завдань держави в реалізації інвестиційної політики є створення 

певної правової бази для розвитку інвестиційної діяльності, безпосередньої участі у 

фінансуванні інвестиційних проєктів, а також створення такого фінансового механізму, який би 

дозволив здійснити перерозподіл ресурсів від застарілих галузей до інноваційно-технологічних і 

пріоритетних, забезпечивши модернізацію економіки та підвищення її ефективності та 

https://www.mof.gov.ua/uk
https://www.ifw-kiel.de/publications/ukraine-support-tracker-data-20758/
https://www.ifw-kiel.de/publications/ukraine-support-tracker-data-20758/
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